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101. Domaszék, Városszél I.
(KÖH 72983)
(Csongrád-megye) Sza
Az 55-ös sz. főút burkolat-megerősítés és párhuzamos kerékpár-
út építése kapcsán 2014. április 24-én és 28-án a Domaszék K-i  
határában található lelőhelyen végeztünk próbafeltárást. A szó-
ban forgó lelőhely feltárásra kijelölt szakasza Domaszéktől 
DK-re, a nyomvonal 9+975 km és 10+320 km pontjai között 
feküdt. A korábbi terepbejárás során a D felől benyúló lelőhe-
lyen bronzkori, népvándorlás kori és Árpád-kori felszíni telep-
nyomok kerültek elő. Az előrejelzés alapján a lelőhely nyomvo-
nalszakasz középső harmadát érintette 345 m hosszan.

A kotró a három különálló tagból álló, mindösszesen 3625 
m2 alapterületet lefedő szelvények K-i szélén levő L-alakú  
szaka szon kezdte a munkát. A fekete humuszos talajtakaró 
vastag  sága a műúttól távolodva, azaz É felé egyenletesen nőtt.  
A kutatásunk ezen a szakaszon pozitív eredménnyel járt. A föl-
dút mellett egy gödör foltja került elő. Tovább Ny felé egy-egy  
árokszakasz húzódott É – D irányban. Ezekből kézzel formált 
kerámia került elő. Tovább haladva Ny-i irányban három szon-
dát nyitottunk. A Ny-i két szondában 2 szarmata gödör és 2 
árokszakasz került elő. A legnyugatibb kitűzés területén nem 
tudtunk kutatni. Ezt a terepviszonyok és egy vízvezeték akadá-
lyozták. A humuszolással kutatott terület mindösszesen 391,44 
m2 tett ki. Az átlagosan 50 cm vastag humuszréteg alatt elő-
került objektumok foltjának bontását a Ny-i oldalról kezdtük 
el. Mindösszesen 9 objektumot bontottunk és dokumentáltunk.  
A Ny-i oldalon 3 gödör és 3 árok, K-en 2 árok és egy gödör feltá-
rása zajlott le. A beásások jól kivehetőek voltak az átlag 60 – 80  
cm vastag talajtakaró alatt, a világosbarna altalajon. Az objek-
tumok többségében volt pár lelet, amelyek római kori szarma-
tának bizonyultak. Pár árokban csak csontok voltak. Utóbbiak 
kora is bizonyára szarmata lehetett a betöltések alapján. A ko-
rábban jelzett Árpád-kor nyomára nem akadtunk a szelvények-
ben. A geodéziai felmérést a Móra Ferenc Múzeum végezte. 
Erre május 5-én került sor. A leletek az elsődleges feldolgozás 
alatt és az után is a Móra Ferenc Múzeumban kerülnek végle-
ges elhelyezésre. Megkezdődött a leletanyag tisztítása, a doku-
mentáció összeállítása.

A feltárás munkatársai: Nagy Norbert, Takács Gábor, Gyű-
rösi Tímea.

Pópity Dániel

102. Dombiratos határa
(Békés megye) Ő, Sza, Ge, A, Á, Kk
A Békés megyei Ivóvízminőség-javító program – vízbeszerzés  
és víztisztítás, iszapkezelés tervezési és kivitelezési munkái –  
Battonyai mellékág (Kunágota, Lökösháza, Kevermes, Domb-
iratos, Kisdombegyház, Magyardombegyház, Battonya) távve-
zeték megnevezésű beruházás előzetes régészeti dokumentáci-
ója készítéséhez kapcsolódóan végeztünk terepbejárást, 2014. 
szeptember 29. és október 2. között.

A tervezett beruházás terepbejárással vizsgált szakaszai Bat-
tonya, Magyardombegyház, Kunágota, Dombiratos, Kevermes 
és Lökösháza területén kerültek megvalósításra.

Dombiratos határában összességében 7 új régészeti lelőhe-
lyet: Kupa II. (KÖH 87479), Kupa III. (KÖH 87481), Kupa IV. 
(87483), Kupa V. (KÖH 87489), Kutas-éri-csatorna I. (KÖH 
87491), Kutas-éri-csatorna II. (KÖH 87493), Kutas-éri-csator-
na III. (KÖH 87495), és egy régészeti érdekű területet (RÉ6) 

sikerült lokalizálnunk, melynek során őskori, szarmata, gepida, 
avar kori, Árpád-kori és késő középkori leleteket gyűjtöttünk.

Munkatársak: Bottyán Katinka, Hrabák Zita, Kovács Sándor,  
Kulcsár Kornél, Pál Róbert, Szabados György.

Harkai István

103. Dombóvár, Krúdy Gyula utca
(KÖH 87987)
(Tolna m.) Ő
Az újdombóvári Krúdy Gyula utcában, 270 m hosszan föld-
kábelt fektettek. A január 22 – 29. között végzett régészeti fel-
ügyelet során, a 60. sz. ház előtt, kb. 50 cm mélyről jellegtelen, 
durva, őskori kerámiatöredékeket és néhány állatcsontot gyűj-
töttem be. Objektum foltja nem jelentkezett.

K. Németh András

104. Dombóvár, Szilfás
(KÖH 54785)
(Tolna megye) Ró?
A Szilfásra vezető bekötőút mentén, a Dombóvár és térsége ivó-
vízminőség-javító program tárgyú projekt kivitelezése során  
a bekötő út É-i oldalán futó ivóvízvezeték nyomvonalán végez-
tünk minősített régészeti szakfelügyeletet, 2014. november 17-
én. A halastótól a domboldalra egy bevágásban felkapaszkodó 
út két oldalán nyilvántartott régészeti lelőhely van. Várható 
volt, hogy a kivitelezéssel a lelőhelyet csak a domb tetején,  
az eredeti talajszint keresztezésekor érintik majd. Ezért ezen  
a részen fokozottan figyeltük és nyestük az itt futó árokszakasz 
oldalát. Ennek eredményeképpen egy, a nyomvonalat kereszte-
ző objektum foltja rajzolódott ki az oldalfalban. A közműárok 
alját is megnyesve, majd rábontva a kritikus részre 1 m mély-
ségben mintegy 3 m széles, az eredeti felszíntől mérve 2,4 m 
mély, meredek falú ’V’ keresztmetszetű árok rajzolódott ki előt-
tünk. Barna, humuszos betöltésében értékelhető régészeti lelet 
nem, csak pár szem sóder volt. Metszete alapján feltételezhető, 
hogy római kori útárok lehetett.

Szabó Géza

105. Dozmat, Római katolikus templom  
(Szent György templom)
(KÖH 45935)
(Vas megye) Ró, Á, Kk, Kú
Kiss Gábor régész és Zágorhidi Czigány Balázs örökségvédel-
mi referens részvételével helyszíni szemlét végeztünk 2013. au-
gusztus 27-én a templomban, amelynek padozatát a felújítási 
munkálatok miatt felszedték. Másnap megkezdtük a belső tér 
kutatását, melyhez a kézi erőt a falu társadalmi munkában biz-
tosította.

A hajó földjéből kiemeltük a templom küszöbköveként hasz-
nált, teljesen lekopott késő római sírkőtöredéket. A templom-
belsőben két barokk kriptáról tudunk, ezek közül az egyiket 
feltöltötték, a másik ötszög alaprajzú, csatári kő alapú és tégla don-
gaboltozattal fedett terében legalább 10 összeomlott 19. szá za di  
koporsó volt. A kripta lejáratába faragott köveket falaztak.

A hajó belső terében, abban a vonalban, ahol kívül a D-i ol-
dalon a falkutatás íves szentélyindítást talált, egy háromkaréjos 
építmény alapjait bontottuk ki. A hajó Ny-i részében ásott árka-
inkban további alapokat nem találtunk, így valószínűleg nem 


